Контрольная работа №1

«Аналитическая геометрия и линейная алгебра»

Вариант 1
Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её  совместность  и решить  двумя способами: 1) Методом Гаусса;   2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы а(1; 2; 3), b(-1; 3; 2), c (7; -3; 5) и d(6; 10; 17) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 : A1 (4; 2; 5), A2 (0; 7; 2), A3 (0; 2; 7), A4 (1; 5; 0).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.
Задание 4. 

Уравнение одной из сторон квадрата  x + 3y – 5 = 0. Составить уравнения трех остальных сторон квадрата, если P(-1;0) – точка пересечения его диагоналей. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, расстояния каждой точки которой от начала координат и от точки А (5; 0) относятся как 2:1.

Задание 6. 

Линия задана уравнением в полярной системе координат 
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image3.wmf]0

=
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до 
[image: image4.wmf]p
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и придавая 
[image: image5.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image6.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.
Задание 7.
Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image14.wmf]2

2

 / (1+i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 2

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2. 
Даны векторы а(4; 7; 8),b (9; 1; 3),c(2; -4; 1) и d(1; -13; -13) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: A1(4; 4; 10),A2(4;10; 2), A3 (2; 8; 4), A4 (9; 6; 4).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны уравнения одной из сторон ромба x – 3y + 10 = 0 и одной его диагоналей x + 4y – 4 = 0; диагонали ромба пересекаются в точке P(0;1). Найти уравнения остальных сторон ромба. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, расстояние каждой точки которой от точки А (-1; 0) вдвое меньше расстояния ее от прямой        x = -4.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат   
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image17.wmf]0
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j

до 
[image: image18.wmf]p
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и придавая 
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значения через промежуток 
[image: image20.wmf]8
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; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 4 / (1+i
[image: image28.wmf]3

). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 3

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.
Задание 2.

Даны векторы а(8; 2; 3), b(4; 6; 10), c (3; -2; 1) и  d (7; 4; 11) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
  Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :A1 (4; 6; 5), A2 (6; 9; 4), A3 (2; 10; 10), A4 (7; 5; 9).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.
Задание 4. 

Уравнения двух сторон параллелограмма x + 2y + 2 = 0 и x + y - 4 = 0, а уравнение одной из диагоналей x – 2 = 0. Найти координаты вершин параллелограмма. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, расстояние каждой точки которой от точки А (2; 0) и от прямой 5x + 8 = 0 относятся как 5:4.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image31.wmf]0

=

j

до 
[image: image32.wmf]p
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и придавая 
[image: image33.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image34.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = -2
[image: image42.wmf]2

/ (1-i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 4

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(10; 3; 1), b(1; 4; 2), c(3; 9; 2) и  d (19; 30; 7) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: A1 (3; 5; 4), A2 (8; 7; 4), A3 (5; 10; 4), A4 (4; 7; 8).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны две вершины А (-3; 3) и В (5; -1) и точка D (4; 3) пересечения высот треугольника. Сделать чертеж.

Задание 5. 
Составить уравнение и построить линию, каждая точка которой находится вдвое дальше от точки А (4; 0), чем от точки В (1; 0).

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image44.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image45.wmf]0

=

j

до 
[image: image46.wmf]p
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и придавая 
[image: image47.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image48.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image52.wmf]2
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = -4 / (1-i
[image: image56.wmf]3

). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 5

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(2; 4; 1), b(1; 3; 6), c(5; 3; 1) и  d(24; 20; 6) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
     Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 : A1(10; 6; 6), A2(-2; 8; -2), A3 (6; 8; 9), A4 (7; 10; 3).

Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.
Задание 4. 

Даны вершины А (-3; -2), В (4; -1), С (1; 3). Трапеция АВСD (AD (( BC). Известно, что диагонали трапеции взаимно перпендикулярны. Найти координаты вершины D этой трапеции. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, расстояние каждой точки которой от точки А (2; 0) и от прямой 2x + 5 = 0 относятся, как 4:5.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image58.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image59.wmf]0

=

j

до 
[image: image60.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image61.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image62.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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ï

î

ï

ï

í

ì

+

+

=

+

+

=

+

+

=

.

2

,

2

3

,

3

4

3

/

2

/

1

//

3

/

3

2

/

1

//

2

/

3

/

2

/

1

//

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x


Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

 А = 
[image: image65.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image66.wmf]1

5

5

6

2

lim

2

2

-

-

-

+

¥

®

x

x

x

x

x


	в) 
[image: image67.wmf]2

3

0

cos

cos

lim

x

x

x

x

-

®



	б) 
[image: image68.wmf]2

2

0

1

1

lim

x

x

x

-

-

®


	г) 
[image: image69.wmf]]

ln

)

1

[ln(

lim

x

x

x

x

-

+

¥

®




 Задание 10. 

Дано комплексное число z = -2
[image: image70.wmf]2

/ (1+i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 6

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(1; 7; 3), b(3; 4; 2), c(4; 8; 5) и  d(7; 32; 14) в некотором базисе  . Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4:  A1 (1; 8; 2), A2 (5; 2; 6), A3 (5; 7; 4), A4 (4; 10; 9).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны уравнения двух сторон треугольника 5x – 4y + 15 = 0 и 4x + y – 9 = 0. Его медианы пересекаются в точке P(0;2). Составить уравнение третьей стороны треугольника. Сделать чертеж.
Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, расстояние каждой точки которой от точки А (3; 0) вдвое меньше расстояния от точки В (26; 0).

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image72.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image73.wmf]0

=

j

до 
[image: image74.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image75.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image76.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 2
[image: image84.wmf]2

/ (1-i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 7

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(1; -2; 3), b(4; 7; 2), c(6; 4; 2) и d(14; 18; 6)в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: A1 (6; 6; 5), A2 (4; 9; 5), A3 (4; 6; 11), A4 (6; 9; 3).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 
Даны две вершины А (2; -2) и В (3;-1) и точка Р(1; 0) пересечения медиан треугольника АВС. Составить уравнение высоты треугольника, проведенной через третью вершину С. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, каждая точка которой одинаково удалена от точки А (0; 2) и от прямо y – 4 = 0.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image86.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image87.wmf]0

=

j

до 
[image: image88.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image89.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image90.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

13

24

12

10

19

10

0

0

7


Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а)
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 4 / (1-i
[image: image98.wmf]3

). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.
Вариант 8

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы  a (1; 4; 3), b (6; 8; 5), c (3; 1; 4), d (21; 18; 33) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: A1 (7; 2; 2), A2 (5; 7; 7), A3 (5; 3; 1), A4 (2; 3; 7).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны уравнения двух высот треугольника x + y = 4 и  y = 2x и одна из его вершин А (0; 2). Составить уравнения треугольника. Сделать чертеж.

Задание 5. 
Составить уравнение и построить линию, каждая точка которой равноотстоит от оси ординат и от окружности x2 + y2 = 4x.
Замечание. Напомним, что расстояние от точки А до фигуры Ф принимается наименьшее из расстояний между точкой А и точками фигуры Ф.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image100.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image101.wmf]0
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j

до 
[image: image102.wmf]p
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и придавая 
[image: image103.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image104.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = -4 / (
[image: image112.wmf]3

 - i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 9

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы  a (2; 7; 3), b (3; 1; 8), c (2; -7; 4) и d (16; 14; 27) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :A1 (8; 6; 4),A2 (10;5;5), A3 (5; 6; 8), A4 (8; 10; 7).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны уравнения двух медиан треугольника x – 2y + 1 = 0 и y – 1 = 0 и одна из его вершин А (1; 3). Составить уравнения его сторон. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, каждая точка которой равноудалена от точки А (2; 6) и от прямой y + 2 = 0.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат
[image: image114.wmf])
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image115.wmf]0

=

j

до 
[image: image116.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image117.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image118.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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 Задание 10. 
Дано комплексное число z = 1 / (
[image: image126.wmf]3

 + i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 10

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы  a (7; 2; 1), b (4; 3; 5), c (3; 4; -2) и d (2; -5; -13) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :A1 (7; 7; 3), A2 (6; 5; 8), A3 (3; 5; 8), A4 (8; 4; 1).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Две стороны треугольника заданы уравнениями 5x – 2y – 8 = 0 и 3x – 2y – 8 = 0, а середина третьей стороны совпадает с началом координат. Составить уравнение этой стороны. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, каждая точка которой отстоит от точки А (-4; 0) втрое дальше, чем от начала координат.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат  
[image: image128.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image129.wmf]0

=

j

до 
[image: image130.wmf]p

j

2
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и придавая 
[image: image131.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image132.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image135.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image136.wmf]5

2

2

9

3

8

lim

2

5

2

5

+

+

+

+

¥

®

x

x

x

x

x


	в) 
[image: image137.wmf]x

xctg

x

3

5

lim

0

®



	б) 
[image: image138.wmf]2

2

2

lim

2

-

-

®

x

x

x


	г) 
[image: image139.wmf](

)

3

/

2

3

)

8

3

(

lim

-

®

-

x

x

x




Задание 10. 

Дано комплексное число z = 1 / (
[image: image140.wmf]3

 - i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.
Вариант 11

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её  совместность  и решить  двумя способами: 1) Методом Гаусса;   2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a (1; 3; 2), b (3; 2; 5), c (-6; 5; -3), d (12; -10; 6) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 : A1 (3; 5; 4), A2 (5; 8; 3), A3 (1; 9; 9), A4 (6; 4; 8).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2

7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны середины сторон треугольника: А1 (-1; -1), В1 (1; 9), С1 (9; 1). Составить уравнения серединных перпендикуляров к сторонам треугольника. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, каждая точка которой вдвое ближе к точке F (-1; 0), чем к прямой x = -4.

Задание 6. 

Линия задана уравнением в полярной системе координат 
[image: image142.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image143.wmf]0

=

j

до 
[image: image144.wmf]p

j
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и придавая 
[image: image145.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image146.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7.

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image149.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image150.wmf]1

3

5

4

lim

2

6

5

6

+

+

+

-

¥

®

x

x

x

x

x


	в) 
[image: image151.wmf]x

x

x

x

3

sin

7

6

cos

1

lim

0

-

®



	б) 
[image: image152.wmf]1

1

2

2

lim

2

2

0

-

+

-

+

®

x

x

x


	г) 
[image: image153.wmf](

)

(

)

[

]

2

3

ln

1

3

ln

lim

-

-

¥

®

x

x

x

x




Задание 10. 

Дано комплексное число z = 3
[image: image154.wmf]2

 / (1-
[image: image155.wmf]2

*i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 12

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2. 
Даны векторы a (5; 1; 4), b (-1; 2; 3), c (-1; 3; 2), d (0; 14; 16)в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: A1 (2; 4; 3), A2 (7; 6; 3), A3 (4; 9; 3), A4 (3; 6; 7).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны вершины треугольника: А (1; 1), В (4; 5), С (13; -4). Составить уравнение медианы, проведенной из вершины В, и высоты, опущенной из вершины С. Вычислить площадь треугольника. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, каждая точка которой вдвое ближе к прямой x = 1, чем к точке F (4; 0).

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат   
[image: image157.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image158.wmf]0
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j

до 
[image: image159.wmf]p
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и придавая 
[image: image160.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image161.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 6 / (1- i
[image: image169.wmf]2

).Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.
Вариант 13

Задание 1.

Дана система линейных уравнений

[image: image170.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

-

=

+

+

-

=

-

-

=

-

-

.

4

3

,

21

6

5

3

,

0

2

4

3

2

1

3

2

1

3

2

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x


Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a (1; 2; 3), b (2; -3; 1), c (-1; 2; 1), d (2; 2; 8)в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
  Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4:A1 (6; 6; 2), A2 (5; 4; 7), A3 (2; 4; 7), A4 (7; 3; 0).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны стороны треугольника: x – y = 0 (АВ), x + y – 2 = 0 (АС). Составить уравнения медианы, проходящей через вершину В и высоты, проходящей через вершину А. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение и построить линию, каждая точка которой вдвое дальше от точки F (-8; 0), чем от прямой x = -2.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image171.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image172.wmf]0

=

j

до 
[image: image173.wmf]p
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2
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и придавая 
[image: image174.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image175.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image179.wmf]4
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image183.wmf]5

6

 / (1+i
[image: image184.wmf]5

). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 14

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a (2; 7; 7), b (-4; 3; 9), c (9; -6; -9), d (28; -1; 5) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: A1 (0; 7; 1), A2 (4; 1; 5), A3 (4; 6; 3), A4 (3; 9; 8).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны последовательные вершины параллелограмма: А (0; 0), В (1; 3), С (7; 1). Найти угол между его диагоналями и показать, что этот параллелограмм является прямоугольником. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Написать уравнение множества точек, равноудаленных от начала координат и от прямой x = -4. Найти точки пересечения этой линии с осями координат и построить ее.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image186.wmf]j

cos

3

2

6

-

=

r


Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image187.wmf]0

=

j

до 
[image: image188.wmf]p

j
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и придавая 
[image: image189.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image190.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image194.wmf]3
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = -6 / (1- i
[image: image198.wmf]5

). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 15

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a (1; 2; 1), b (2; -1; 3), c (3; -1; 4), d (5; 1; 6) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4:A1 (2; 4; 3), A2 (4; 6; 6), A3 (4; 2; 0), A4 (1; 2; 6).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.
Задание 4. 

Дана вершина треугольника А (3; 9) и уравнения медиан: y – 6 = 0; 3x – 4y + 9 = 0. Найти координаты двух вершин. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Написать уравнение множества точек, одинаково удаленных от точки F (0; 2) и прямой y = 4. Найти точки пересечения этой кривой с осями координат и построить ее.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image200.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image201.wmf]0

=

j

до 
[image: image202.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image203.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image204.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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 Задание 10. 

Дано комплексное число z = 3 / (
[image: image212.wmf]2

+i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 16

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a (5; 2; 1), b (8; -3; 2), c (-1; 2; 3), d (7; 9; 1) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4:A1 (5; -1; 3), A2 (8; 8; -3),     A3 (2; 0; 2), A4 (4; 1; 0).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны стороны треугольника: x – y + 2 = 0 (AB), x = 2 (BC),  x + y – 2 = 0 (AC). Составить уравнение прямо, проходящей через вершину В и через точку на стороне АС, делящую ее (считая от вершины А) в отношении 1:3. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Найти уравнение множества точек, равноотстоящих от окружности x2 + 4x + y2 = 0 и от точки М (2; 0).

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image214.wmf])
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image215.wmf]0
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j

до 
[image: image216.wmf]p
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и придавая 
[image: image217.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image218.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image221.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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	в) 
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 3 / (
[image: image226.wmf]2

- I). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 17

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a (1; 2; 3), b (-2; 3; -2), c (3; -4; -5), d (6; 20; 6) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: A1 (6; 1; 1), A2 (4; 6; 6), A3 (4; 2; 0), A4 (1; 2; 6).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Найти уравнение прямой, проходящей через точку (-1; 1) так чтобы середина ее отрезка между прямыми x + 2y – 1 = 0 и x + 2y – 3 = 0 лежала на прямой x – y – 1 = 0. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение множества точек, расстояния которых от точки А (0; 1) в два раза меньше расстояния до прямой у – 4 = 0.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image228.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image229.wmf]0

=

j

до 
[image: image230.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image231.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image232.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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ï

î

ï

ï

í

ì

+

=

+

-

=

-

+

=

.

2

,

3

4

,

/

2

/

1

//

3

/

3

/

2

/

1

//

2

/

3

/

2

/

1

//

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x


Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

1

1

1

2

1

2

2

1

4


Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
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  Задание 10. 

Дано комплексное число z = 6 / (
[image: image240.wmf]5

+i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 18

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы  a (4; 2; 5), b (-3; 5; 6), c (2; -3; -2), d (8; 11; 13) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: A1 (3; 3; 4), A2 (6; 9; 1), A3 (1; 7; 3), A4 (8; 5; 8).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

В треугольнике АВС даны: уравнение стороны АВ 3x + 2y = 12, уравнение высоты ВМ x +2y = 4, уравнение высоты АМ 4x + y = 6, где М – точка пересечения высот. Написать уравнения сторон АС, ВС и высоты СМ. Сделать чертеж.

Задание 5. 
Дана окружность x2 + y2 =4. Из точки А (-2; 0) проведена хорда АВ, которая продолжена на расстояние |ВМ| = |АВ|. Найти множество точек М.    

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image242.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image243.wmf]0

=

j

до 
[image: image244.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image245.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image246.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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ï

î

ï

ï

í

ì

+

=

+

+

=

+

+

=

;

2

,

3

4

,

2

1

/

3

3

2

1

/

2

3

2

1

/

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

           
[image: image248.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

+

=

+

=

+

=

.

4

3

2

,

11

4

,

5

7

/

3

/

2

/

1

//

3

/

3

/

1

//

2

/

2

/

1

//

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x


Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image249.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image250.wmf]1

4

6

2

3

lim

2

2

+

+

+

+

¥

®

x

x

x

x

x


	в)  
[image: image251.wmf]x

x

xtg

x

6

cos

1

3

lim

0

-

®



	б) 
[image: image252.wmf]9

3

3

4

lim

2

3

-

-

-

®

x

x

x


	г) 
[image: image253.wmf]2

5

0

)

3

1

(

lim

+

®

+

x

x

x





Задание 10. 

Дано комплексное число z = -6 / (
[image: image254.wmf]5

+i). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 19

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы  a (1; 3; 2), b (-2; 3; -2), c (3; -4; -5), d (6; 20; 6) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 : A1 (7; 2; 2), A2 (5; 7; 7), A3 (5; 3; 1), A4 (2; 3; 7).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Две  стороны параллелограмма заданы уравнениями у = x – 2 и 5у = x + 6. Диагонали его пересекаются в начале координат. Написать уравнения двух других сторон параллелограмма и его диагоналей. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение линии, для каждой точки которой отношение расстояние от точки F (2; 0) к расстоянию до прямой x = 3 равно 
[image: image256.wmf]3

6

. Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image257.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image258.wmf]0

=

j

до 
[image: image259.wmf]p

j

2
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и придавая 
[image: image260.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image261.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.
Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image265.wmf]2
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = -1 / (i+
[image: image269.wmf]3

). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 20

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a (1; 3; 2), b (3; -1; 5), c (-6; 5; -3), d (12; -10; 6) в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.
Задание 3. 
Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 : A1 (1; 8; 2), A2 (5; 2; 6), A3 (5; 7; 4), A4 (4; 10; 9).
Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Написать уравнения сторон треугольника, зная одну его вершину А (0; 2) и уравнения высот ВМ x + y = 4  и СМ y = 2x, М – точка пересечения высот. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение линии, для каждой точки которой расстояние до начала координат и до точки А (0; 5) относятся как 3:2. Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image271.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image272.wmf]0

=

j

до 
[image: image273.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image274.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image275.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:


[image: image276.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

-

=

+

+

=

-

+

=

;

2

3

2

,

3

2

,

8

5

3

2

1

/

3

3

2

1

/

2

3

2

1

/

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

         
[image: image277.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

=

+

+

=

+

-

=

.

3

,

13

2

5

,

5

2

/

2

/

1

//

3

/

3

/

2

/

1

//

2

/

3

/

2

/

1

//

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x


Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image278.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image279.wmf]8
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image283.wmf]5

6

 / (1-i
[image: image284.wmf]5

). Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 21

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(3,-2,1), b(-1,1,-2), c(2,1,-3), и  d(11,-6,5).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4: 
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Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Составить уравнения прямых проходящих через вершины треугольника А(5;-4), В(-1;3), С(-3,-2) параллельно противоположным сторонам. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Написать уравнение траектории точки М(x; y),которая при своем движении остается втрое дальше от точки А(0;9), чем от точки В(0;2). Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image287.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image288.wmf]0

=

j

до 
[image: image289.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image290.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image291.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7.

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image294.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

-

3

1

1

1

5

1

1

1

3


Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а)
[image: image295.wmf];
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 4-4
[image: image299.wmf]3

i.  Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 22

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(2,1,0), b(1,-1,2), c(2,2,-1), и d(3,7,-7)..в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :

[image: image301.wmf](
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Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны вершины треугольника А(1;-1), В(-2;1), С(3;5. Составить уравнение перпендикуляра, опущенного из вершины А на медиану проведенную на вершину В. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Написать уравнение геометрического места точек, сумма расстояний каждой из которых от точек F1(2;0) и F2(-2;0) равна 2
[image: image302.wmf]5

. Построить линию.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат    
[image: image303.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image304.wmf]0

=

j

до 
[image: image305.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image306.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image307.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image310.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image311.wmf];
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  Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image315.wmf]3

+i. Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 23

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(16,4,6), b(8,12,20), c(6,-4,2), и  d(14,8,22).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

     Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :

[image: image317.wmf](
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Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Написать уравнение сторон и найти углы треугольника с вершинами   А(0;7),   В(6;-1), С(2;1). Сделать чертеж.

Задание 5. 

Написать уравнение геометрического места точек, равноудаленных от точки F(2;2) и от оси Ох. Построить линию.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image318.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image319.wmf]0

=

j

до 
[image: image320.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image321.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image322.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image325.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image326.wmf](
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[image: image328.wmf];

6

5

4

lim

4

+

-

-

®

x

x

x

x


	г) 
[image: image329.wmf];

2

1

lim

1

+

¥

®

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

x

x

x

x




  Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image330.wmf]i

3
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-

. Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 24

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(2,14,6), b(6,8,4), c(8,16,10), и  d(14,64,28).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

 Даны координаты вершины  пирамиды А1А2А3А4:А1(2,-1,1),А1(5,5,4), А3(3,2,-1), А4(4,1,3).

Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Составить уравнение сторон и медиан треугольника с вершинами А(3;2), В(5;-2), С(1;0). Сделать чертеж.

Задание 5. 

Написать уравнение геометрического места точек, разность  расстояний каждой из которых от точек F1(-2;-2) и F2(2;2) равна 4. Построить линию.
Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат
[image: image332.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image333.wmf]0
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до 
[image: image334.wmf]p
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и придавая 
[image: image335.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image336.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

+

-

=

+

+

-

=

=

;

5

4

,

2

3

2

,

2

/

3

/

2

/

1

//

3

/

3

/

2

/

1

//

2

/

2

//

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

       

Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image339.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image340.wmf](
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	в) 
[image: image341.wmf];
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  Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image344.wmf]4

3

i.  Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 25

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(9,-6,3), b(-3,3,-6), c(6,3,-9), и  d(33,-18,15).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :А1(2,3,1), А2(4,1,2), А3(6,3,7), А4(-5,-4,8).

Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.
Задание 4. 

Даны две противоположные вершины квадрата А(-1;3) и С(6;2). Составить уравнения его сторон. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Дана окружность x2+y2 = 4. Из точки ее А(-2;0)проведена хорда АВ и продолжена на расстоянии ВМ=АВ. Определить геометрическое место точки М. Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат  
[image: image346.wmf]j

cos
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image347.wmf]0

=

j

до 
[image: image348.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image349.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image350.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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ï

î

ï

ï

í

ì

+

+

=

+

+

=

+

+

=

.

2

,

2

3

,

3

4

3

2

1

/

3

3

2

1

/

2

3

2

1

/

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

        
[image: image352.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

+

=

+

+

=

+

-

=

;

2

3

,

4

2

,

5

3

/

3

/

2

/

1

//

3

/

3

/

2

/

1

//

2

/

3

/

2

/

1

//

1

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

         

Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image353.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image354.wmf];
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  Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image358.wmf]i

3

4

4

-

. Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 26

Задание 1.

Дана система линейных уравнений


[image: image359.wmf]ï
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(4,14,6), b(6,2,16), c(4,-14,8), и  d(32,28,54).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4:А1(2,-1,1), А2(5.5,4), А3(3,2,-1), А4(4,1,3).

Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны две вершины треугольника М1(-10;2), М2(6;4); его высоты пересекаются в точке Р(5;2). Определить координаты третьей вершины М3. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Определить  траекторию точки М, которая при своем движении остается втрое ближе  от точки А(1;0), чем к прямой х=9. Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image360.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image361.wmf]0

=

j

до 
[image: image362.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image363.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image364.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image367.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image368.wmf];
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Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image372.wmf]i
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.Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 27

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(3,6,9), b(6,-9,3), c(-3,6,3), и  d(6,6,24).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :

[image: image374.wmf](
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Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Вычислить площадь треугольника, отсекаемого прямой 3x-4y-12=0 от координатного угла. Сделать чертеж.
Задание 5. 

Дана точка А(а;0). По оси Оy движется точка В. На прямой ВЕ, параллельной оси Ох. Откладываются отрезки ВМ И ВМ1 равные АВ.  Определить геометрическое место точек М и М1. Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image375.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image376.wmf]0

=

j

до 
[image: image377.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image378.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image379.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image382.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image383.wmf];

4

2

5

1

6

4

lim

3

2

-

+

+

-

+¥

®

x

x

x

x

x


	в) 
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  Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image387.wmf]8
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. Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 28

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(-3,-6,-3), b(-6,3,-9), c(-9,3,-12), и  d(-15,-3,-18).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

 Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4:
[image: image389.wmf](
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Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Точка А(2;-5) является вершиной квадрата, одна из сторон которого лежит на прямой x-2y-7=0. Вычислить площадь этого квадрата. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Определить  траекторию точки М, которая при своем движении остается вдвое  ближе  к точки А(-1;0), чем к прямой х=-4. Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат 
[image: image390.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image391.wmf]0

=

j

до 
[image: image392.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image393.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image394.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 
Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image397.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.
	а) 
[image: image398.wmf](
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	в) 
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  Задание 10. 

Дано комплексное число z=
[image: image402.wmf]i

5

-

.  Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 29

Задание 1.

Дана система линейных уравнений
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(4,8,12), b(-8,12,-8), c(12,-16,-20), и  d(24,80,24).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

     Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :

[image: image404.wmf](
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Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны вершины треугольника А(-10;-13), В(-2;3) и С(2;1).Вычислить длину перпендикуляра, опущенного из вершины В на медиану, проведенную из вершины С. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Определить  траекторию точки М, которая движется так. что остается вдвое дальше от точки  F(-8;0), чем от прямой х=-2. Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат
[image: image405.wmf]j
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Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image406.wmf]0

=

j

до 
[image: image407.wmf]p

j

2

=

и придавая 
[image: image408.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image409.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image412.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

-

-

-

14

14

12

16

14

8

8

6

2


Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image413.wmf];
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	в) 
[image: image414.wmf];
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  Задание 10. 

Дано комплексное число z=
[image: image417.wmf]4
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. Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.

Вариант 30

Задание 1.

Дана система линейных уравнений


[image: image418.wmf]ï
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Доказать её совместность и решить двумя способами: 1) Методом Гаусса; 2) средствами матричного исчисления.

Задание 2.

Даны векторы a(-2,-8,-6), b(-6,-8,-5), c(-3,-1,-4), и  d(-21,-18,-33).в некотором базисе. Показать, что векторы а, в, с образуют базис, и найти координаты вектора d в этом базисе.

Задание 3.

Даны координаты вершины пирамиды А1А2А3А4 :

[image: image419.wmf](
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Найти:1)длину ребра А1А2; 2)угол между ребрами А1А2 И А1А4; 3)угол между ребром А1А4 и гранью А1А2А3; 4)площадь грани А1А2А3; 5)объем пирамиды; 6)уравнение прямой А1А2 ; 7)уравнение плоскости А1А2А3; 8)уравнение высоты, опущенной из вершины А4 на грань А1А2А3. Сделать чертеж.

Задание 4. 

Даны уравнения двух сторон квадрата 4x-3y+3=0, 4x-3y-17=0 и одна из его вершин А(2;-3). Составить уравнение двух других сторон этого квадрата. Сделать чертеж.

Задание 5. 

Составить уравнение линии, расстояние каждой точки которой от точки F(0:1/4) равно расстоянию этой же точки от прямой y= -1/4. Сделать чертеж.

Задание 6. 

Линия задана уравнением   в полярной системе координат
[image: image420.wmf]j

cos

6

3

3

-

=

r

        

Требуется:1)построить линию по точкам, начиная от 
[image: image421.wmf]0

=

j

до 
[image: image422.wmf]p

j

2
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и придавая 
[image: image423.wmf]j

значения через промежуток 
[image: image424.wmf]8

p

; 2)найти уравнение данной линии в декартовой прямоугольной системе координат, у которой начало совпадает с полюсом, а положительная  полуось абсцисс – с полярной осью; 3)по уравнению в декартовой прямоугольной системе координат определить, какая это линия.

Задание 7. 

Даны два линейных преобразования:
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Средствами матричного исчисления найти преобразование, выражающее x//1, x//2, x//3 через x1, x2, x3.

Задание 8. 

Найти собственные значения и собственные векторы линейного преобразования, заданного в некотором базисе матрицей А.

А = 
[image: image427.wmf]ú
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Задание 9. 


Найти пределы функции, не пользуясь правилом Лопиталя.

	а) 
[image: image428.wmf];
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  Задание 10. 

Дано комплексное число z = 
[image: image432.wmf]i
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. Требуется 1) записать число  z в алгебраической и тригонометрической формах; 2) найти все корни уравнения w3+z =0.
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